
Iz raznih držav 
V NAŠI DRŽAVI 

Volilni zakon za poslanske volitve je v 
načrtu izdelal politični odbor ministrov ter 
ga predložil vladi, ki je o njem pretresala. 
Na kratko hočemo čitatelje obvestiti o 
glavnih načelih tega zakonskega načrta. 
Podrobnejša razlaga pride, ko načrt po
stane zakon. Načrt o volitvah narodnih 
poslancev določa, da se bodo volitve vrši
le s svobodnim, splošnim, enakim, nepo
srednim in tajnim glasovanjem. Volitve 
bodo po volilnih okrožjih. Načrt določa 
pooblastilo, da bo ministrski svet izdal po
sebno uredbo, s katero bo ustanovil volil
na okrožja. Posamezna okrožja ne bodo 
mogla imeti manj kot 360.000 in ne več 
kot 440.000 prebivalcev. Beograd, Zagreb, 
Ljubljana sestavljajo posebna volilna 
okrožja. Poslanca izvoli vsakih 40.000 pre
bivalcev. Če bo višek prebivalstva večji od 
25.000, se voli še en poslanec. Volilno pra
vico ima vsak jugoslovanski državljan, ki 
je izpolnil 21. leto starosti. Za to, da more 
kdo biti izvoljen za poslanca, se zahteva 
starost dovršenega 30. leta. Volitve se bo
do vršile s kroglicami. Liste za volitve po 
slancev so dvojne: državne in okrožne 
Državna lista se mora predložiti v potrdi
tev najmanj 20 dni pred volitvami, šesta 
viti jo mora najmanj 10 nosilcev okrožnih 
list v raznih volilnih okrožjih. Na držav
ni listi se mora označiti ime in volilno 
okrožje vsakega kandidata. Za vsakega 
kandidata, označenega na državni listi, je 
treba predložiti potrdilo pristojnega okrož
nega sodišča, da je kandidat predložil so
dišču v potrditev svojo kandidaturo. 
Okrožne liste se predlagajo okrožnemu so
dišču najdalje 30 dni pred volitvijo. Kan
didatne liste mora podpisati najmanj 100 
ljudi, ki imajo svoje bivališče v volilnem 
okraju. Nosilec okrožne liste mora pod
pisati svoje ime in označiti, ali kandidira 
v enem ali več okrajih. Nosilec liste nima 
namestnika. Za občine, ki imajo več ka
kor 800 volilcev, se določi več volišč. Re
zultat volitev v volilnih okrožjih, v kate

rih se volijo dva ali več poslancev, se do
loči tako: skupno število volilcev se deli 
s številom okrajnih kandidatov. Liste, ki 
niso dobile glasov, vsebovanih v količniku, 
se ne upoštevajo. Izvoljeni poslanci bodo 
dobili za čas zasedanja parlamenta dnev
nico 200 din. 

* 
V DRUGIH DRŽAVAH 

Izigravanje Zveze narodov na nedopu
sten način. Kakor smo že zadnjič poročali, 
se je obrnila Finska na Zvezo narodov z 
upravičeno prošnjo za vsaj moralno po
moč, ker je bila napadena od sovjetske Ru
sije, ki je članica Zveze narodov in je v 
minulih letih prejšnji sovjetski zunanji 
minister Litvinov vedno in najbolj podpi
ral Zvezo narodov v vseh mednarodnih 
sporih. — Dalje je še treba omeniti, da je 
Rusija vzpostavila v mali finski vasi Te
»ioki na jugu svojo komunistično vlado in 
sploh noče imeti nobenih stikov s pravo 
finsko vlado v Helsinkih. Na vlogo Finske 
na Zvezo narodov, ki se je sestala 11. de
cembra v Ženevi ravno radfnapada na Fin
sko, je odgovoril sedanji ruski zunanji mi
nister Molotov glavnemu tajniku Zveze 
narodov, da sovjetska Rusija ne bo posla
]a svojega zastopnika na bližnje zasedanje 
Zveze narodov, sklicano radi finske pri
tožbe. Po izjavi Molotova Rusija ni v voj
nem s Finsko in tudi ne grozi finskemu 
narodu z vojno. Sovjetska Rusija je v mi
roljubnem razmerju z demokratsko re
publiko ter je z njeno vlado (komunistič
no v Terioki) sklenila pogodbo o vzajemni 
pomoči, s katero so urejena vsa vprašanja 
glede katerih se je brez uspeha pogajala z 
bivšo (pravomočno v Helsinkih) finsko 
vlado. Vlada demokratske finske republi
ke je dne 1. decembra predlagala sovjet
ski Rusiji, da ji ponudi vojaško pomoč za 
ukinjen je vojnega stanja, nastalega na 
Finskem zaradi stališča bivše finske vla
de. — Iz navedene izjave je kot beli dan 
razvidno dejstvo, da doslej še nihče ni na 

tako nedopusten in nesramen način izigral 
ustanove Zveze narodov kakor ruski so 
vjeti! 

Veliki fašistični svet proglasil ncpristra
uost Italije. Sredi minulega tedna je ime 
v Rimu pod predsedstvom Mussolinija ve 
liki fašistični svet svojo prvo sejo v IS. le 
tu fašistične dobe. Ob tej priliki je poda1 

obširno poročilo o zunanji politiki Italij: 
zunanji minister grof Ciano. Za odobrenim 
poročilom groba Ciana je govoril še Mussc
lini, nakar je veliki fašistični svet prvič \ 
tej vojni proglasil nepristranost Italije hi 
se postavil na stališče, da Italija nikakoi 
ne bo trpela, ako bi hotel kdo na Balkanu 
ter v Podonavju rušiti ravnotežje ter red, 

Dobave Romunije Nemčiji preko sovjet 
skega ozemlja. Zveza po železnici med 
Nemčijo in Romunijo preko od Rusov za
sedene Poljske je bila čisto prekinjena od 
17. septembra naprej. V minulem tednu se 
bila v Černovicah zaključena pogajanja, 
katera so uredila prometni sporazum med 
Nemčijo, Rusijo in Romunijo. Po černovi
škem dogovoru so Rusi dovolili prepeljati 
čez bivše poljsko ozemlje dnevno pet vla
kov po 65 vagonov raznega blaga iz Ro
munije. Skupno bo šlo iz Romunije v Nem
čijo dnevno 3000 ton živeža in goriva, tista 
količina, ki bi jo Nemčija sicer dobivala 
po Donavi. 

Mobilizacija švedske, švedska kot sose 
da od Rusov napadene Finske je poklicala 
na vojaško službo v vojnem času 15 let
nikov rezerve, kar znaša pri švedskem pre
bivalstvu petih milijonov 40.000 novih vo
jakov. Do tega vpoklica so imeli Švedi pri
pravljenih 110.000 vojakov in sedaj šteje 
njih oborožena sila 150.000 mož. Švedska 
ojačenja so bila odposlana na švedsko
finsko mejo. —, Švedska vojska je dobila 
svojega novega vrhovnega poveljnika v 
osebi generala Thoernella, ki je bil doslej 
šef glavnega generalnega štaba narodne 
obrambe. Novi vrhovni poveljnik je star 
62 let. Med svetovno vojno je bil dalje ča
sa na avstrijskih bojiščih, po vojni pa se 
je izpopolnjeval v vojaški vedi v franco
ski in nemški armadi. 


